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СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА ЈАНУАР 2022. 
Републички хидрометеоролошки завод Републике Српске 

 

 

1. ДЕКАДА 

 

 

Прва два дана јануара су била под утицајем гребена и адвекције топлог ваздуха са сјевера 

Африке, док је у приземљу је дјеловао антициклон. Ујутру је било претежно ведро, око ријека и по 

котлинама на југоистоку и сјеверозападу са маглом. Понегдје на југоистоку и сјеверозападу магла 

и ниски облаци задржавали су се и током дана уз хладније вријеме. Било је претежно сунчано и 

врло топло за ово доба године.  

 

 
Синоптичка ситуација за 1. јануар 2023. године 

 

Током 3. и 4. јануара висински гребен се премјештао ка југу Балкана и његов утицај је слабио, док 

се успостављало зонално струјање од запада ка истоку, уз прилив мало хладнијег ваздуха. У 

приземљу се одржавао антициклон. Вријеме је било облачно и свјежије, уз слабе и повремене 

падавине на сјеверу.  
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Синоптичка ситуција 4. јануар 2023. године 

 
Од 5. до 8. јануара поновно јачање гребена са југозапада и адвекција топлог ваздуха са сјевера 
Африке. Антициклон се одржавао изнад југа и југозапада Европе, а са сјевера Европе се 
премјештала долина ка истоку Балкана. У приземљу антициклон. Ујутру је било ведро и хладно, 
на сјеверу и југоистоку око ријека и по котлинама са маглом која се задржавала током прије 
поднева. Током дана је преовладавало сунчано, уз умјерену облачност на истоку и југоистоку. У 
тим крајевима је било хладније. Навече углавном ведро. Током 8. јануара на висини се 
измјештала осе гребена уз југозападно струјање, крајем дана утицај простране циклонске 
циркулације са запада Европе, у приземљу антициклон. Ујутру на западу и југу било је облачно, на 
истоку ведро и хладно са мразом, магла на југоистоку. Током дана било претежно сунчано и 
топло, уз промјенљиву облачност на западу и претежну на југу. Послије подне на југозападу и 
западу је дувао умјерен југо. На истоку у мјестима са маглом је остало хладније. Навече је било 
облачно, на западу вјетровито, уз повремене јаче ударе у току ноћи.  
 

 
Синоптичка ситуација за 8. јануар 2023. године 
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Метеоаларм за 08.01.2023. издат 07.01.2023. 

 

 
 
9. јануара на висини је дјеловало југозападно струјање, јачала је долина са запада, у 
приземљу је падао притисак и утицала пространа циклонска циркулација са 
припадујућим фронталним системом, које је донијело јачу промјену времена. Било је 
облачно, вјетровито и топло у првом дијелу дана уз повремене падавине, а од средине 
дана и послије подне падавине су захватиле и већину предјела. Било је пљускова, 
обилније падавине на западу и сјеверозападу и у Херцеговини, на крајњем истоку 
падавине биле су слабије. И даље је било вјетровито уз јак југозападни вјетар, а у 
Херцеговини и на планинама вјетар са олујним ударима. Навече је дошло до захлађења 
са сјеверозапада и у ноћи је киша прешла у снијег на планинама.  
 
Сателитске слике у 07, 10 и 13 часова:  

 
 
Сателитске и радарске слике у 16, 18 и 19 часова: 
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Сателитске слике у 21 и 00 часа:  
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Метеоаларм за 09.01.2023. издат 08.01.2023.  
 

 
 
Наредног дана на висини одсјецање циклона у области јужног Јадрана, у приземљу премјештање 
циклона са припадајућим фронталним системом. Било је хладније са кишом у већини предјела, у 
вишим предјелима и на планинама падао је снијег, једино је било суво на крајњем западу и југу 
Херцеговине. У другом дијелу дана падавине слабиле и премјештале се ка истоку.  
 
Графикон који слиједи приказује количину падавина у првој декади мјесеца јануара на 
метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске. Највише падавина је било у Херцеговини и 
на сјеверозападу.  

 
 
Следећи графикон приказује одступање средње темпеартуре у првој декади јануара, у односу на 
просјечне вриједности.  
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Вриједности одступања средњих температура изнад просјека, биле су од 1 до 3 степена на југу, 3 

до 6 степена на истоку, а према подацима највећа одстуапања била су од 6 до 7 на сјеверозападу 

и сјеверу. 

Одступање средње минималне и максималне температуре од просјечних вриједности приказане 

су на наредним сликама. 

 

 
 
Минимална и максимална температура су у већини крајева биле изнад просјека. Регистровано је 

највеће позитивно одступање минималне температуре у Мркоњић Граду, Бањој Луци и Српцу. 

Највише одступање од максималне температуре забиљежено је у Бањој Луци са 11,3 степена и 

Градишци са 9,5 степени изнад просјека.  
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Прва декада јануара је била топла, са максималним температурама које су биле знатно изнад 
просјека за ово доба године, нарочито првог дана прве декаде када су биле највише вриједности.  
 

2. ДЕКАДА 
 
11. и 12. јануара на висини је било под утицајем задње страна циклона уз сјеверозападно 
струјање и прилив хладнијег ваздуха, док 12. јануара крајем дана са запада јачао је утицај 
висинског гребена. У приземљу је растао притисак и антициклонално поље. 11. јануара ујутру 
облачно уз кишу и сусњежицу у нижим предјелима, и слаб снијег у вишим предјелима. Током 
дана било је претежно облачно, на сјеверозападу и југу претежно сунчано, на истоку са слабим 
падавинама.  
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Синоптичка ситуација за 11. јануар 2023. године 
 
12. јануара ујутру је било облачно и суво, на сјеверозападу слаба киша и сусњежица, а у вишим 
предјелима слаб снијег. Током пре поднева било је облачно са слабом кишом која се премјештала 
ка истоку, на сјеверу и западу суво. Послије подне и навече на истоку дошло је до разведравања. 
Наредног дана, 13. јануара наш регион се налазио између циклона који се премјештао ка истоку и 
југу Балкана и гребена који је јачао у области Јадрана и на западу Балкана, у приземљу пораст 
притиска. Било је промјенљиво до умјерено облачно уз сунчане периоде, на југу сунчано. Навече 
наоблачење са запада донијело је мјешовите падавине, које су захватиле већину предјела до 
наредног јутра. 14. јануара на висини долина се премјештала преко наших предјела даље ка 
истоку уз адвекцију мало хладнијег ваздуха, у приземљу пад притиска и пролазак хладног фронта. 
Падавине почеле током ноћи и до јутра захватиле већину предјела. Ујутру је било облачно са 
слабом кишом у нижим предјелима, снијегом у вишим предјелима и на планинама, на југу суво. 
Током пре поднева падавине се премјештале ка истоку, у осталим предјелима разведравање са 
сунчаним периодима. Током дана и послије подне на истоку било је облачно, свјежије, у осталим 
предјелима сунчано и топло. До вечери на истоку разведравање. Током 15. јануара пролазни 
утицај гребена из Средоземља, а крајем дана утицај простране долине са сјеверозапада, у 
приземљу краткотрајно антициклонално поље и пад притиска. Током дана било је у већини 
предјела топло и сунчано. Магла и ниски облаци се задржали понегдје на југоистоку уз хладније 
вријеме. Поподне је кренуло наоблачење на западу које је до вечери захватило већину предјела.  
 

 
Синоптичка ситуација за 15. јануар 2023. године 
 
Од 16. до 20. јануара утицај простране долине са сјеверозапада Европе која је захватала 
Средоземље и запад Балкана уз јачање југозападног струјања, у приземљу циклон са пратећом 
фронталном зоном изнад Балкана. 16. децембра киша јачала на западу и југу и премјештала се ка 
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истоку. На југу и понегдје на сјеверу било јачих падавина уз пљускове са грмљавином, а током 
дана на сјеверозападу дошло до престанка падавина. Снијег падао само понегдје на планинама 
на западу. На југу и истоку је дувао јак, понегдје и олујни вјетар. 17. јануара ујутру и пре подне 
било је промјенљиво облачно уз повремену кишу. Јачих падавина било је повремено у 
Херцеговини, а на сјеверу претежно суво уз сунчане периоде. Снијег је падао понегдје на вишим 
планинама на западу. Током поподнева падавине су јачале на југу и западу, затим и у Сарајевско – 
романијској регији. Било је и обилнијих падавина, са пљусковима и са грмљавином. Навече и 
током ноћи у Херцеговини било врло обилних падавина. Током ноћи дошло је до излијевања 
бујичних ријека у Херцеговини и понегдје на истоку. Најмање падавина било је на сјевероистоку. 
На сјеверу је вјетар био слаб до умјерен, а у осталим предјелима јак до олујни јужних смјерова.  
 
Метеоаларм за 17.01.2023. издат 16.01.2023.  

 
 
Наредног дана ујутру на сјеверу, било је суво уз дјелимично разведравање. У осталим предјелима 
облачно са кишом. На југу и понегдје на сјевероистоку било је јачих пљускова, које су током 
средине дана ослабиле на југу, западу и у Горњем Подрињу је било облачно уз повремену кишу, а 
осталим предјелима је било суво, сунчаније и топло. Поподне је киша поново јачала у 
Херцеговини и Срајевско – романијској регији, гдје је понегдје било и обилнијих падавина, а и на 
западу и сјеверу. На југу је понегдје био јачих пљускова са грмљавином . У ноћи су падавине 
јачале у већини предјела. Обилне падавине су утицале на појаву бујичних поплава, а дошло је и 
до јачег пораста великих ријека. Вјетар  на југу и истоку је био јак до олујни јужних смјерова.  
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Синоптичка ситуација за 18. јануар 2023. године 
 
Сателитске слике у 07, 10, 13 часова: 

 
 
Сателитске слике у 15, 18 и 21 часова: 

 
 
Падавине у протекла 24 часа: 

Бијељина 3.7 Мркоњић Град 10.6 Соколац 28.2 Калиновик 68.0 

Добој 5.9 Србац 11.6 Сребреница 28.7 Требиње 70.1 

Шипово 6.8 Приједор 12.1 Нови Град 31.1 Билећа 94.9 

Градишка 8.7 Мраковица 20.5 Вишеград 31.9 Невесиње 116.0 

Бањалука 9.2 Рудо 21.2 Дринић 34.1 Чемерно 116.1 

Зворник 10.5 Хан Пијесак 24.1 Фоча 50.8 Гацко 127.8 

 
19. јануара ујутру је било облачну уз умјерену до јаку кишу у већини предјела. На западу је било 

хладније и у брдско – планинским предјелима је почео снијег. Током дана је било облачно, на југу 

и истоку падала је киша, а на планинама и снијег. На сјеверу и западу било је облачно и суво уз 

слабе падавине понегдје, у нижим предјелима снијег је падао понегдје, док у вишим је дошло до 

формирања снијежног покривача. Навече, прво смањење падавина које су се задржале на југу и 

југоистоку, а касније падавине поново јачају и захватају већину предјела. Током ноћи је падао 

слаб снијег у већини предјела, а на крајњем југу киша. Вјетар на југу и југоистоку био је јак јужних 

смјерова, а на сјеверу и западу слаб до умјерен сјеверозападни.  

Наредне слике приказују брзину вјетра на аутоматским метеоролошким станицама од 17. до 19. 

јануара у Вишеграду, Сребреници, Хан Пијеску и Соколцу:  
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20. јануара ујутру је било облачно и хладно, са снијегом у већини предјела, на југу Херцеговине 
слаба киша. Током дана било је облачно и хладно, на сјеверу и још понегдје са слабим снијегом. 
На југу Херцеговине падала је киша. Навече прво смањење падавина, затим јачање које су 
захватиле предјеле на југу и југозападу, све до сјеверозапада. У ноћи, у већини предјела са 
снијегом, а на крајњем југу падала је киша.  
 
Графикон који слиједи приказују највећу количину падавина у другој декади јануара мјесеца на 
метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске. Највећа количина падавина је измјерена у 
Херцеговини и на истоку, Чемерном и Билећом са највише кише.  
 

 
 
Средње температуре су биле и у другој декади изнад просјека, у Херцеговини од 2 до 3 степена, 
сјеверу од 3 до 5 степени, а на истоку и до 5 степени.  
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Графикони који слиједе приказују одступање минималне и максималне температуре од просјека у 
другој декади јануара. Минималне температуре су биле и даље изнад просјека, највише у Фочи  
са 6,1 степени и Рудом са 5,9 степени.  
 

 
 
Средње максималне температуре су биле изнад просјека, највише у Бањој Луци и Рудом са 5, 3 
степени, и са одступањем испод просјека у Хан Пијеску са -0,3 степени.  
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Током друге декаде јануара су забиљежене температурне осцилације, али максималне 
температуре су већински биле изнад просјека за ово доба године.  
 

 
 
 

3. ДЕКАДА 
 
21. и 22. јануара на висини периферија циклона израженог по свим висинама, изнад Италије, а у 
приземљу крајем дана постепено је растао притисак. 21. јануара било је облачно и хладно, падао 
је снијег у већини предјела, на крајњем југу Херцеговине киша. Навече и током наредне ноћи са 
падавинама, у већини предјела са снијегом, док је на крајњем југу падала киша. 22. јануара у ноћи 
је падао снијег уз даљи пораст снијежног покривача. Ујутру и пре подне било је облачно и хладно, 
на сјеверозападу, западу и планинама на југу падао је снијег, а на крајњем југу Херцеговине киша. 
Током дана било је облачно, снијег је падао од запада ка југоистоку, углавном у вишим 
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предјелима. На југу је падала киша, понегдје и јачи пљускови. На истоку и сјеверу је било 
претежно суво. Касније поподне снијег је јачао на западу, навече захватио већину крајева, само је 
на југу падала киша. У ноћи на сјеверу, дуж ријеке Саве дошло је до благог пораста температуре и 
снијег је прешао у кишу.  

  
Синоптичка ситуација за 22. јануар 2023. године 

Падавине у протекла 24 часа: 

Сребреница 4.4 Шипово 8.1 Рудо 11.2 Фоча 26.1 

Нови Град 5.3 Бијељина 8.4 Хан Пијесак 11.9 Чемерно 27.1 

Мркоњић 

Град 
5.7 Кнежево 8.6 Мраковица 14.6 Требиње 37.1 

Србац 6.7 Добој 9.1 Соколац 14.8 Билећа 38.8 

Вишеград 7.1 Приједор 9.2 Калиновик 19.0   

Рибник 7.4 Бањалука 11.2 Гацко 24.6   

 

Висина снежног покривача: 

Србац 1 Рудо 7 Кнежево 20 Фоча 44 

Вишеград 2 Бањалука 8 Хан Пијесак 20 Чемерно 51 

Нови Град 3 Сребреница 10 Соколац 25   

Приједор 4 
Мркоњић 

Град 
12 Гацко 26   

Бијељина 5 Рибник 12 Мраковица 26   

Добој 7 Шипово 14 Калиновик 40   
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Сателитске слике у 03, 07 и 10 часова: 

 

Сателитске слике у 13, 17 и 21 часова: 

 

 

Од 23. до 25. јануара висински циклон се одржавао изнад Италије и запада Средоземља и 

периферијом захватао Јадран и наш регион, док је у приземљу растао притиска. 23. и 24. јануара 

било је мало топлије, па је на југу и сјеверу падала киша уз топљење снијежног покривача. Снијег 

је и даље падао у осталим предјелима. Наредног дана је било облачно и тмурно вријеме, а слабе 

падавине су забиљежене на сјеверу и сјеверозападу, испод једне литре, стабилизација времена. 

Магловито у котлинским и планинским предјелима. 26. јануара висински циклон се одржавао 

изнад западног и централног Средоземља уз попуњавање и споро премјештање центра према југу 

Италије и Јадрана. Периферијом је захватао Јадран и регион Балкана. У приземљу је било 

градијентно поље струјања између утицаја поља високог ваздушног притиска на копну и ниског на 

Јадрану. Слабе падавине у виду сусњежице биле су на сјеверу и истоку, на планинама снијег уз 

магловито вријеме, а на југу претежно суво. 27. јануара премјештање циклона са југа Италије ка 

истоку Балкана и Црном мору, док се истовремено центар циклона у приземљу преко Црног мора 

даље премјештао ка истоку Европе. Преовладавало је облачно и тмурно, снијег је падао у већини 

крајева, сем на југу Херцеговине, гдје је било претежно суво. Вјетар је био слаб до умјерен 

сјеверних смјерова, у Херцеговини дувала је умјерена бура.  
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Синоптичка ситуација за 27. јануар 2023. године 

Сателитске слике у 07, 10 и 13 часова: 

 

Сателитске слике у 18 и 21 часова: 

 

Метеоаларм за 27.01.2023. издат 26.01.2023. 
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28. јануара постепено је слабио циклон уз задржавање утицаја долине, у приземљу је дошло до 

пораста притиска на периферији антициклона са запада. Вријеме је било облачно и тмурно, на 

сјеверу је снијег мјестимично падао, а у осталим крајевима је било облачно и суво. На југу 

Херцеговине умјерено облачно. 29. и 30. јануара утицај долине са сјевера  и постепени прилив 

хладнијег ваздуха, у приземљу је растао притисак на периферији антициклона са запада. 29. 

јануара преовладавало је облачно и суво вријеме, понегдје на истоку на планинама падао је слаб 

снијег. На југу Херцеговине било је сунчано и топлије. 30. јануара ујутру је било облачно и хладно, 

понегдје са слабим мразом. Током дана било је промјенљиво облачно вријеме, на југу са више 

сунчаних периода. Навече и током ноћи нова облачност захватила је сјеверне и источне предјеле 

и донијела слабу кишу, а на истоку пролазни снијег. 31. јануара на висини је постепено растао 

геопотенцијал на задњој страни долине. У приземљу је дошло до пораста притиска на периферији 

антициклона са запада. Током дана од централних предјела до истока било је облачно и 

вјетровито  уз сусњежицу и снијег, у Семберији је падала повремена киша. У осталим предјелима 

било је суво. На југу, западу и сјеврозападу  је било сунчано уз малу до умјерену облачност. До 

вечери су падавине престале и на истоку, а у ноћи је дошло до разведравања.  

 

Синоптичка ситуација за 31. јануар 2023. године 

Графикон који слиједи приказује количину падавина у трећој декади мјесеца јануара на 

метеоролошким станицама РХМЗ Републике Српске. Највише падавина забиљежено је у Билећи 

101,6 l/m², а најмање у Мркоњић Граду 26,1 l/m².  
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Током треће декаде температуре су биле око просјека, уз одступање средње температуре изнад 
од 1 степена на сјеверу до 2 степена на истоку, и испод 2 степена у вишим крајевима. 
 

 
 
На следећим графиконима приказана су одступања средње мининалне и максималне 
температуре од просјека у трећој декади јануара. Минималне температуре су биле изнад просјека 
од 1 до 4 степена на сјеверу, и 3 до 4 степена на истоку. Максималне температуре су биле испод 
просјека, од 1 до 3 степена на сјеверу, до 4 степена на истоку, док изнад просјека су биле само на 
југу до 1 степена.  
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Трећа декада је била у сталним осцилацијама температура, са највишом максималном 

температуром последњег дана мјесеца.  
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КАРАКТЕРИСТИКЕ МЈЕСЕЦА ВЕЗАНО ЗА ОСНОВНЕ КЛИМАТОЛОШКЕ ПАРАМЕТРЕ 
ТЕМПЕРАТУРУ И ПАДАВИНЕ ЗА МЈЕСЕЦ ЈАНУАР 

 
Падавине у децембру су биле промјенљиве, неравномјерно распоређене. Почетком мјесеца су 

биле слабе и ријетке, тек 10. јануара је било обилнијих падавина. Највећа количина падавина 

пала је од 17. до 20. јануара. Од 20. јануара и у данима до краја мјесеца повремено је падао 

снијег. Најобилније падавине су биле у Херцеговини и на западу. Највише је забиљежено у 

Невесињу 379,6 l/m² и Билећи 376,4 l/m². 
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На следећој слици приказана је мјесечна количина падавина за јануар 2023. на метеоролошким 

станицама РХМЗ Републике Српске, као и одступање од просјечних вриједности за мјесец јануар. 

Количина падавина у мјесецу јануару је била неуједначена и неравномјерно распоређена.  
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На следећим сликама приказана је мјесечна расподјела падавина за одређене градове у 

Републици Српској.  
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На наредној слици приказане су средње температуре у јануару 2023. године. У већини предјела су 

биле изнад просјека, са високим вриједностима за ово доба године, нарочито током прве декаде. 

Током већине мјесеца је било врло топло, али је последњег дана друге  декаде дошло до наглог 

захлађења.  
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На следећим сликама је приказана средња мјесечна, средња минимална мјесечна и средња 

максимална мјесечна температура за јануар 2023. године на метеоролошким станицама РХМЗ 

Републике Српске, као и одступање мјесечних вриједности за мјесец јануар.  
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Средња мјесечна температура је у већини предјела била виша у односу на просјечне вриједности, 

нарочито првог дана мјесеца. Прва декада је била знатно топлија од просјека. У другој декади је и 

даље се задржало топло вријеме за мјесец јануар, али са мало нижим средњим температурама у 

односу на прву декаду. Током последњег дана друге декаде дошло је до пада температура, и то 

захлађење се наставило до краја мјесеца, па су вриједности температура биле око просјечних 

вриједности за мјесец јануар. Средња мјесечна температура је била 5 до 8 степени изнад 

просјека, и у вишим крајевима до 3 степена испод просјека. 

 
 

 
 
Средња минимална температура је била за пар степени изнад просјека за мјесец јануар.  

 

https://rhmzrs.com/


 СИНОПТИЧКА АНАЛИЗА НОВЕМБАР 2022. 

 

Републички хидрометеоролошки завод                                                          https://rhmzrs.com/ страна 32 

 

 
 
Средња максимална температура је у свим предјелима била изнад просјека, само у неким 

мјестима са пар степени испод вриједности просјека.  

На следећим сликама приказан је мјесечни ход температуре за одређене градове у Републици 

Српској.  
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